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SESION ORDINARIA (45/2018) 

(26.02.2018) 

 

En Quirihue a 26 de Febrero de 2018, siendo las 09:45 horas, se reúne el 

Concejo Municipal de Quirihue en sesión ordinaria, con la asistencia de 

todos los señores Concejales del periodo 2016-2020, excepto el concejal Sr. 

Iter Stuardo Malverde. Preside la reunión el Alcalde de la comuna don 

Richard Irribarra Ramírez, actúa como secretario, el Secretario Municipal 

don Juan Quijada Sandoval. 

Tabla: 

1.- Lectura acta: Sesión Ordinaria 18.01.2018 

2.- Autorización subvención “Casa de cultura Artes y Oficios de Itata”. 
3.-  Tema Libre. 

 

 

Desarrollo 

- El Sr. Alcalde da inicio a la reunión en nombre de Dios. 

 

1.- Lectura Acta: Sesión Ordinaria 18.01.2018 y sesión ordinaria 15.02.2018. 

- Los señores Concejales han tomado conocimiento del acta de la sesión 

ordinaria de fecha 18 de Enero de 2018 y del 15 de febrero de 2018, las que 

son aprobadas en forma unánime, con la sola observación efectuada por 

el concejal Sr. Andrade al acta del día 15 de febrero ya que  en la pagina 

19 se debe corregir cuando él retiro la petición del acta del 31 de octubre 

de 2017: cuando dice ”aprobaron el PADEM”, debe decir “se analizó el 
PADEM”. 

  Ahora igualmente reitera esa petición, ya que es importante contar 

con esa acta debidamente aprobada por el concejo. 

2.- Autorizar subvención “Casa de la Cultura, Artes y Oficio de Itata”. 

- El Sr. Alcalde comenta que ya es de conocimiento de los señores 

concejales la solicitud de Subvención requerida por esta 

organización cultural e invita al Sr. Jorge Labra integrante de ella 

(presente en la sala de reuniones), para explique en mayor detalle, sin 

embargo esto ya lo estuvo revisando Sra. Jefa de Fianzas, y en 

definitiva lo que en estos momentos podríamos subvencionar es la 

primera actividad (de la solicitud). 

- El Sr. Jorge Labra, representante de la institución solicitante, pasa a la 

mesa de reuniones para conversar el tema. 

- El Sr. Alcalde reitera que la primera actividad indicada en la solicitud 

(que sería la tercera versión de “El viento convertido en Creación”)  

que es por un monto de $922.000.- (Novecientos veintidós mil pesos), 
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es lo que se vio con la Directora de Finanzas, y es lo que podríamos 

financiar; ¿Estamos de acuerdo colegas? (Pregunta el Sr. Alcalde). 

- El concejal Sr. Vargas comenta que no tiene problema en aprobar 

considerando que es algo que está evaluado con la Directora de 

Finanzas…, ojala que también a otras organizaciones se pueda 
otorgar. 

- En la medida que se vayan solicitando, estaremos tratando de 

apoyar a otras organizaciones; manifiesta el Sr. Alcalde. 

- Todos los señores concejales manifiestan su aprobación al 

otorgamiento de la subvención solicitada por “La casa de la cultura 
…”; recordando que esto era un compromiso adquirido hace algunos 
meses atrás cuando la organización estuvo presente acá en al 

Concejo Municipal. 

- Seguidamente el Sr. Jorge Labra comenta que ellos como 

organización cultural tienen oficialmente tres actividades y ahora 

como Casa da la Cultura, representando a Quirihue Capital 

Provincial, están trabajando con la Municipalidad de Coelemu (Don 

Luis Pedro lo puede atestiguar), con la Municipalidad Trehuaco, con 

la Municipalidad de Pemuco, con la Municipalidad de Ñiquen y con 

la Municipalidad de Cobquecura; siendo su intención que como 

Casa de la Cultura inserta en la Capital Provincial, el tratar de liderar 

la actividad cultural dentro de la Provincia y no solamente en 

Quirihue…, hace aproximadamente 20 días atrás se brindo un 
homenaje a don Jorge Muñoz, destacado guitarrista nacional, 

quirihuano.., don Richard estuvo presente (le agradece su presencia), 

y puede decir que fue una actividad de primer nivel, como debieran 

ser todas las actividades que pudieran ellos realizar; luego comenta 

que están organizando ya en varias comunas la celebración del Día 

Internacional del Libro y la Lectura, seguramente participara gente 

de Santiago, y pretenden liderar esta actividad que tienen 

programada para el día 23 de Abril, contando eso si, con la 

infraestructura de la Municipalidad…, es parte de lo que tienen 

programado pero también están con el propósito de hacer el 2° 

Encuentro Nacional de Palladores acá en  Quirihue (el 1° se realizo en 

el periodo de don Raúl Andrade).Comenta luego que ellos como 

socios están aportando a La Casa de Cultura con una mensualidad 

de $2.000.- de tal forma que pide al Concejo que cuando se apoyen 

las actividades de Cultura estarán haciendo un aporte que no es 

solamente para Quirihue sino también es un aporte que Quirihue esta 

haciendo para el desarrollo de la Cultura en la Provincia del Itata…, 
destaca que la ventaja que ellos como Casa de la Cultura tiene para 

realizar estas actividades, son los contactos que ellos tienen…, 
también reitera para conocimiento del Concejo que tienen 
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programado para este año hacer la actividad “Camarón Pavo” en el 
mes de junio, es algo que están trabajando. 

- El Sr. Alcalde manifiesta que en realidad cuando se trabaja en forma 

unidad, se van logrando las coas ya que la disposición del Concejo y 

de la Municipalidad es de apoyar este tipo de actividades que 

ustedes están haciendo; a veces falta la conversación, porque esta 

la mejor de las disposiciones del Municipio y del Concejo en apoyar 

en la medida que se pueda. 

3.- TEMA LIBRE: 

 

- El concejal Sr. Jose Hadi Pino manifiesta que en realidad no tenia tema 

libre para discusión, sin embargo quiere aprovechar lo que usted 

manifestó en el inicio y previo a la reunión en el tema de la televisación, 

porque es justo también así como le han criticado el tema durante el 

tiempo que le han solicitado esta petición, quiere en este minuto 

también felicitarlo, porque esto demuestra el espíritu democrático que 

los representantes de la ciudadanía debemos tener, por lo que espera 

que la ciudadanía se pueda informar de lo que estamos haciendo y de 

lo que no se hace, y que ojala que las críticas cuando se hagan se 

realicen con el respeto y altura de mira que corresponda ya que 

siempre el ha tratado que así sea…, reiterando las felicitaciones a usted 
Sr. Alcalde y al equipo Municipal que imagino estará a cargo de 

televisar desde la postura del Municipio. Espera que todo esto se lleve a 

cabo con toda la normalidad que cada uno espera. 

- El Concejal Sr. Galvarino Vargas comenta que cree esto será bueno 

para la Administración mostrar todo lo que se está haciendo y también 

expresa su agradecimiento. 

- En este tema, el Concejal Sr. Raúl Andrade manifiesta también su 

agradecimiento por su disposición, después de mucho tiempo haber 

solicitado la mayoría de los señores concejales, y solicitar no tan solo 

que sea el equipo de canal 3 de televisión que venga a filmar, sino que 

sea ojala que se incorporen otros canales, porque se cuestiona a veces 

una u otra cosa. 

- Esto estará abierto para la grabación; señala el Sr. Alcalde. 

- Entonces, el 8 de marzo estarían las cámaras de Quirihue televisión 

canal 3, grabando en la sala; afirma el Concejal Sr. Andrade, pero pide 

que ojala esa sesión no sea en este espacio porque es pequeño y no da 

el espacio suficiente para las cámaras, por lo que le gustaría que el 8 

sea en un lugar distinto con mayor espacio…, por lo que reitera su 

agradecimiento. 
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- El Concejal Sr. Alex Concha al respecto comenta que él siempre ha 

dicho siempre es bueno promocionar las cosas que se están haciendo 

para que la gente sepa que se está trabajando, lo que se está 

haciendo pero que todo se tome con altura de mira como lo ha 

expresado el colega Concejal Hadi, y no por el hecho que estén las 

cámaras aquí, nos vamos a transformar…, su idea es que siempre sea 
alago constructivo para la comunidad y que siempre sean ellos los que 

ganen; por lo tanto el igualmente felicita al Sr. Alcalde esperando que 

este año lo empecemos con otros aires…, es la hora de demostrar a la 
gente que hay un trabajo en conjunto de todo el Concejo Municipal. 

- El concejal Sr. Andrade comenta que se le acerco una persona del 

sector de San Damián la cual informo que hay un pasaje “San Antonio” 
que fue cerrado por un particular, y no tienen acceso por ese pasaje…, 
pero dice que vino a la Municipalidad y que un señor de Obras, lo único 

que manifestó que el no se metía en ese tema…, pero solicita al Sr. 
Alcalde que pida a los funcionarios de la DOM que vayan al lugar para 

ver si el pasaje fue cerrado, y que posibilidades tienen los vecinos de 

salir por ese lugar; pide que se de urgencia. 

- El Sr. Alcalde comenta que en el Sector de Vuelta La Rama a Las Mesas           

se dispuso 2 Kms. de Asfalto (hasta el puente), quedo muy bonito el 

tramo del camino. Menciona también que nosotros por el programa de 

Zona de Rezago tenemos priorizado este camino. 

 

Termina la reunión siendo las 10:35 hrs. 

 

JUAN QUIJADA SANDOVAL 

Secretario Municipal 

 

 

 

 

 


